

向生态环境资源侵权行为“亮剑”

市检察院提起诉讼的金华首例民事公益诉讼案已宣判

通讯员 永瑄

本报讯 26日,由市人民检察院提起诉讼的吴某某等四人破坏生态环境资源侵权责任纠纷一案在金华市中级人民法院开庭审理。经省人民检察院批复,金华市检察院指定我市检察院依法提起民事公益诉讼。市县二级检察院公益诉讼部门、人大代表等参加了庭审观摩。

永康
检察

据了解,市检察院在履行职责中发现吴某某等四人非法狩猎侵害国家生态资源线索。检察人员调查后发现四人非法猎捕几十只麻雀,麻雀属于浙江省一般保护动物。按照《中华人民共和国民事诉讼法》和两高《关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》有关规定,该院及时向上级院请示,并按指定程序启动了公益诉讼程序。

该案件经《检察日报》公告,属于无法律规定的相关适格主体提起本案的侵权之诉,由检察机关依法履行公益诉讼职责。市检察院立即成立办案组专程前往现场对侵权人进行调查取证,并针对案件争议焦点——猎物尸

体目种及价值聘请专家进行技术鉴定。经审查,该院依法提起诉讼。

庭审中,公益诉讼起诉人围绕检察机关公益诉讼主体适格性、侵权事实客观性、侵权行为共同性、造成生态破坏性等方面进行了举证、质证和辩论,四被告人对公益诉讼起诉人出示的证据未提出任何异议。

法庭当庭宣判并支持检察机关全部诉求,判决被告吴某某、卢某某、方某甲、方某乙共同赔偿国家野生动物资源损失人民币共计9300元,并于判决生效之日起七日内在金华市级媒体上公开赔礼道歉,四被告当庭表示服从法院判决并依判决执行。

本案的侵权公益之诉,对全社会起到警示教育作用,人人应维护人与动物和谐共赢的大自然生态环境。

相关链接

鸟雀是人与自然和谐共处的必要组成部分,是生态文明建设的重要体现,非法猎杀鸟雀不仅侵害了国家野生动物资源,更是破坏了自然生态的和谐与平衡,损害了国家和社会的公共利益。本案提起的侵权公益之诉,对全社会起到警示教育作用,保护生态是功在当代、利在千秋的长远之举,人人都应当维护人与动物和谐共赢的大自然生态环境。



华丰菜场 灭蟑除害

为了让百姓的菜篮子拎得更放心,26日下午,华丰菜场关门灭蟑螂除害。

近几年华丰菜场不断提档升级硬件的同时,也不断提升便民市场的日常管理水准。经过一系列整改后,现在的市场环境又上了一个新台阶,昨日已恢复正常营业。

记者 应柳依 摄

勇啃硬骨头 亮剑除顽疾 西城街道决战 四城联创

记者 潘燕佳

本报讯 垃圾清运车、道路洒水车奔忙不息,干部职工周末假日积极参与整改工作,为全面做好创卫复审各项准备工作,西城街道持续作战,以常态化、制度化、网格化推进国卫复审各项工作,各级党员干部持续深入辖区责任田,补短板抓重点,倒排时间强化整治,掀起新一轮又一轮环境整治热潮。

国卫复审就是战场。用晒热头皮、说破嘴皮、磨破脚皮来形容西城街道网格员们的状态再合适不过。每天早上7点多,他们就开始了每天的巡查工作。从最脏的地方入手,挑最隐蔽的问题整改。有时候,为了一个小角落,他们都能死磕到底。

为巩固整治成果,西城街道督察组每天都会重点督查城中村、城乡结合部、背街小巷等薄弱环节,对检查路线认真对照国家卫生城市标准查漏补缺,坚决不留空白盲区,发现问题当即移交相关负责人整改到位。

接下来,西城街道将进一步坚持问题导向,进一步利用一切力量,形成全民参与、全员共建、全力支持的创建大格局,对国卫复审工作再上紧箍咒,再上发条,以决战的决心和状态,攻坚克难,铁腕整治,全面打赢四城联创攻坚战。

开展四城联创 建设优雅永康

14日,西城街道大徐村龙大加工厂、花街镇花街村花街中路曼都理发店和新世纪联华超市、花街镇九桂路张松堂五金加工厂未按时报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三个工作日内报送流动人口录用或离职的信息。



方岩镇开展三资管理业务培训

记者 叶宁

本报讯 23日,方岩镇组织召开三资、招投标相关业务培训会。该镇42个自然村的书记、主任、监委会主任、会计及出纳参加培训。

在对待三资及招标等业务上,各村应牢记勿碰高压线,我们要

做事,更要合理合法地做事。方岩镇纪委书记吕有良宣读纪委相关文件,对三资及招标业务中易出现的问题提出警示。

随后,市农业农村局相关负责人对农村三资管理的重要性及如何加强农村集体资金、资产、资源的监管进行了全面深入讲解。

一直以来,对于农村三资管理工作,方岩镇始终保持高压态势,强化监督执纪问责,建立健全监督机制,形成齐抓共管、协同配合的工作局面。

此次培训提高了农村三资管理人员的业务水平,加强了农村三资管理队伍建设。

消防工作整体向好 专职消防队提档升级 市消防救援大队不断提升消防水平



记者 徐灿灿 通讯员 陈超琛

8月,市消防救援大队砥砺前行、奋勇争先,重点工作统筹推进,基础工作协调推进,实现了消防工作整体向好和专职消防队建设提档升级的发展态势,大步迈向黄金发展新时期,谱写蓬勃发展新篇章。

加快推进镇专职消防队 提档升级工作落实

为进一步提升全市消防安全水平,加快推进镇专职消防队提档升级工作落实。近日,市消防救援大队走访龙山镇专职消防队,同龙山镇相关领导交流专职消防队建设工作,帮助完成专职消防队选址,并提出合理的意见,帮助其顺利完成今年的专职消防队提档升级工作。

对于前仓、西溪、方岩、唐先这几

个镇,市消防救援大队分别进行实地走访和选址考察,交流专职队建设的工作,包括选址、专职队建设规划、救援装备的提档升级等内容。

积极开展重点单位 消防安全检查

为进一步加强消防安全检查工作力度,全面排查整治火灾隐患,确保辖区消防安全稳定,近日,市消防大队持续深入辖区重点单位开展消防安全检查。

检查过程中,消防执法人员重点查看了消控室人员是否24小时在岗在位、水泵房和自动喷水灭火系统是否能够正常运转、各类消防设施是否完好有效等情况,并对各单位消防设施、消防器材是否配齐配全并保证完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,疏散指示标志和应急照明是否设置合理、完好有效等方面进行了详细检查。

针对检查中发现的问题,消防执法人员提出了整改意见和建议。能当场整改的,现场监督整改,不能当场改正的,依法责令改正,同时要求单位负责人要提高安全意识,积极做好火灾

隐患整改工作和日常消防安全管理,确保零事故发生。

积极开展小学生 消防安全教育

为深入普及消防安全知识,加强师生消防宣传教育,提高师生的消防安全意识。24日,大司巷小学学生走进市消防救援大队,近距离体验消防。

在大队讲解员的带领下,学生们首先参观了各类消防救援装备器材,随后讲解员分别介绍了贴近现实生活的防火常识、火场逃生、救人与自救以及报警的注意事项,并在家长的鼓励下,纷纷穿起厚重的灭火战斗服、戴上消防头盔,当了一回小小消防员,切身感受消防的艰辛和勇敢,真正过了一把消防瘾。在整个体验过程中,他们认真听讲,遇到不懂的问题及时提问。讲解员针对大家提出的问题一一进行解答。

通过零距离接触消防,真正达到教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会的目的,让消防安全的种子在他们幼小的心中落地发芽。